

开展吊篮安全专项检查 保障工地高空作业安全



检查现场

本报讯(记者 申长明 实习生 张闰菡)7月23日,记者从新乡县了解到,为切实保障建筑工地高空作业安全,进一步加强建筑施工吊篮管理,新乡县住建城管局集中开展了在建项目吊篮安全专项检查,全力防范、遏制吊篮安全生产事故发生。

“师傅,这个安全锁的校验日期快到了,得赶紧联系厂家复检,可不能马虎!”在检查现场,新乡县住建城管局的执法人员仔细检查着施工吊篮,一边检查一边叮嘱现场负责人。据了解,为了不让高空作业变成“高空风险”,连日来,执法人员分成多个小组,走遍新乡县所有在建工地,为36个施工吊篮进行“全身

检”。

“不能只看设备本身,操作规范、保养记录这些‘软实力’也得查。”据执法人员介绍,他们重点盯着吊篮的日常维护记录、操作人员的安全防护措施,还有安全锁、钢丝绳这些关键部件的可靠性,一旦发现问题,当即让施工方停止作业,现场指导整改。据了解,此次集中检查行动,执法人员共发现6处问题,当场给责任单位下达整改单,明确修复时限。

据新乡县住建城管局相关负责人介绍,接下来他们会常来工地“回头看”,盯着问题整改到位,同时加强日常巡查,让安全措施真正落到实处。

本报讯(记者 张世彬 通讯员 李彦军 周庆巧)乡村振兴,产业兴旺是基础。原阳县齐街镇龙王庙村,把看似不起眼的粉皮做成了远近闻名的抢手货。

7月21日,记者走进龙王庙村,街道宽阔整洁、绿树成荫,房前屋后、空场上、田间地头随处可见晾晒的粉皮。加工车间更是一片繁忙景象,一张张晶莹剔透的粉皮从机器中有序滑落,加工、晾晒后的粉皮进行包装、销售。

据了解,龙王庙村的粉皮制作历史悠久,以真材实料、口感爽滑、久煮不烂著称。过去,村民多以家庭作坊式生产,规模小、销路窄。为突破发展瓶颈,龙王庙村党支部书记王广帅牵头成立专业合作社,统一原料采购、生产工艺,进行品牌销售,并引入现代化设备提升效率,通过规模化、产业化发展,让这一老行当焕发新生机。王广帅说:“我们村2012年开始办粉皮厂,使用机器生产加工粉皮,产能高、效益好,带动了六七百名群众务工。”

产业振兴关键在联农带农,



粉皮加工车间

村集体采取“党支部+合作社+农户”的模式,不仅为村内及周边村劳动力提供了就业机会,还让留守群众在家门口实现增收致富。村民李玲玲说:“我在粉皮厂工作5年了,一个月能拿到4000多元工资,还不耽误接送孩子。”

一张张晶莹剔透的粉皮,正成为龙王庙村乡村振兴的“金名片”。谈到未来,王广帅信心满满,他坚信粉皮加工将成为龙王庙村可持续发展的绿色产业,并

不断发挥其独特的魅力。“下一步,我们村将积极提高品牌效应和农产品附加值,力争把绿色、优质的产品带去更多地方,助力群众增收。”王广帅说。



小产业激发大效能



成熟的小米椒

本报讯(记者 崔敬)7月22日,在封丘县荆隆宫镇丁庄村培亮家庭农场的椒田内,身披红色外衣的小米椒迎风舒展,如同一串串喜庆的红玛瑙。小米椒的批

量上市不仅为夏日餐桌增添了“火辣”滋味,更让种植户的“钱袋子”鼓了起来。

该家庭农场负责人刘培亮流转了2000亩土地,其中种植小米

椒100亩。“一亩地小米椒产量3000斤以上,比种小麦、玉米的收益要高不少。”他的一番总结,道出了小米椒种植在经济效益上的显著优势。

而这份优势不仅体现在收益数字上,还体现在带动当地村民的就业上。小米椒盛产期,每天有近30名工人忙碌在田垄间采摘。椒田间劳作的身影和欢声笑语交织成一幅生动的丰收画卷,处处洋溢着忙碌与喜悦。

近年来,封丘县积极引导村民发展特色种植业,通过强化田间精细化管理、提升种植技术水平,鼓励更多村民投身到辣椒等经济作物的种植中去。旨在把小种植打造成增收致富大产业,让土地上的丰收图景越发灿烂。

小米椒映红致富路

原阳黄河大堤 知名度不断提升 吸引游客前来打卡

本报讯(记者 张世彬 通讯员 闫利莎 范瑞琪)7月22日,记者了解到,近日,一则“不是新疆那拉提去不起,而是原阳黄河大堤更有性价比”的话题在网络上引发热议,让原阳黄河大堤吸引了众多游客的目光。

站在黄河大堤上远眺,广袤的河滩上绿草如茵、牛羊成群,绘就一幅充满生机的画卷。与新疆那拉提相比,原阳黄河大堤没有长途跋涉的舟车劳顿,也没有高昂的旅游成本,却能让游客感受同样震撼心灵的自然美景与轻松惬意的度假体验。

近年来,原阳县紧紧抓住黄河流域生态保护和高质量发展的重大机遇,大力推进沿黄生态廊道建设。如今的黄河大堤,不仅生态环境得到极大改善,配套设施也日益完善。平整宽阔的堤顶道路,方便游客自驾或骑行,一路欣赏美景;沿途设置的观景平台、休息长椅,让游客可以随时停下脚步,亲近自然,感受黄河的雄浑与大气。

随着知名度的不断提升,原阳黄河大堤吸引了越来越多的游客前来打卡。每逢周末和节假日,这里车水马龙,热闹非凡。来自周边城市的游客,或全家出游,享受亲子时光;或三五好友结伴而行,在大自然中放松身心。一名来自郑州的游客兴奋地说:“以前总觉得要去远方才能看到美景,没想到原阳黄河大堤这么美,以后会常来!”

据悉,为了进一步提升旅游体验,近年来,原阳县相关部门积极策划各类文化旅游活动,让游客在欣赏自然风光的同时,深入了解黄河文化的博大精深。有关部门还不断加大旅游市场的监管力度,确保游客能够享受到安全、优质、有序的旅游服务。

原阳黄河大堤,这片隐藏在中原大地的旅游宝藏,正以其独特的魅力和超高的性价比,向世人敞开怀抱。